
 

 

 

 

 

 

Tirs de canon 

Le test ultime de notre canon se solde par un tir filmé 
de 330V, une résistance totale de 15mohms
AviMéca. Une caméra avec une bonne 
si l’on veut avoir des mesures fiables.
afin d’observer plus facilement l’évolution du projectile au cours de la décharge.

 

Le test ultime de notre canon se solde par un tir filmé avec une capacité de 800uF
, une résistance totale de 15mohms et un projectile de 2,1g, afin de procéder à un pointage sur 

éca. Une caméra avec une bonne fréquence d’image est de mise (200 images par seconde
si l’on veut avoir des mesures fiables. L’affût a été pensé transparent exprès pour cette manipulation, 
afin d’observer plus facilement l’évolution du projectile au cours de la décharge.

avec une capacité de 800uF, une tension initiale 
de procéder à un pointage sur 

fréquence d’image est de mise (200 images par seconde ou plus) 
L’affût a été pensé transparent exprès pour cette manipulation, 

afin d’observer plus facilement l’évolution du projectile au cours de la décharge. 
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y = 4,368x + 0,019

y = 4,049x + 0,011

0,00E+00

5,00E-02

1,00E-01

1,50E-01

2,00E-01

2,50E-01

0 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05

Po
si

tio
n 

(e
n 

m
)

Temps (en s)

Vitesse du projectile dans le canon après décharge

avec décharge

sans décharge

𝑣௙ ௖௢௨௥௔௡௧ ௖௢௨௣é = 𝑎௦௔௡௦ ௗé௖௛௔ × ∆𝑡 + 𝑣௜ ௗé௖௛௔ = 3,73𝑚/𝑠 

Par le calcul, on attend une augmentation de la vitesse finale de l’ordre de 0,57m/s.  

Soit 𝑎ௗé௖௛௔௥  et 𝑎௦௔௡௦ ௗé௖௛௔ les accélérations observées dans les deux expériences. 

Alors, 𝑎௦௔௡௦ ௗé௖௛௔௥௚௘ =
௩೔ ೞೌ೙ೞ ೏é೎೓ೌೝ೒೐ି௩೑ ೞೌ೙ೞ ೏é೎೓ೌೝ

∆௧
=

ସ,଴ସଽି ,ଽହ଻

଴,ହ଼
= 1,88𝑚𝑠ିଶ 

Si il n’y avait pas de décharge lors de la première expérience, alors la vitesse serait de : 

Or on trouve une vitesse finale de 4,368m/s, la vitesse gagnée est donc de 0,64 ± 0,25 m/s. 

Toute tentative d’augmenter la capacité à 4000uF (ce qui aurait donné un delta de vitesse théorique de 2,8m/s 
s’est soldée par la soudure du projectile dans l’affût le stoppant net). 

Le deuxième prototype a vite montré ses limites lors de ce genre d’exercices car l’amorce, trop proche de l’entrée 
des rails, empêchait de connaître la vitesse précise du projectile avant la décharge ce qui a amené à la 
construction du troisième prototype. 

 


